

# 6人接力为独居老太送饭12年 本报联合阿里天天正能量奖励5000元

本报报道《86岁老太独居12年 6人接力送饭顿顿不落》本周一参加了由本报联合阿里巴巴及全国百家媒体发起的公益平台——天天正能量第432期周评选。经过全国媒体评委、正能量合伙人和网友的投票和点赞,陈玉杰等爱心接力队员获得全国正能量奖及5000元正能量奖金。

“每一次送饭上门,都是爱的传递。每一次专程陪伴,都给老人索然的生活添上一抹色彩。”阿里巴巴工作人员来电表示,希望联合本

报为这份大爱接力点赞。

在给爱心接力队的颁奖词中,天天正能量写道:八旬老太独居,十二年未曾下楼,是6位爱心邻居的“接力”照顾,让她顿顿都能吃上好饭。平日里她们四散在街角,各自为营生奔忙,却为一份共同的牵挂,成为了最有爱的邻里。一餐一饭、一做一送,饱含老人渴求的安心和温暖,也为她筑起了有滋有味的晚年。

在获悉得奖消息后,陈玉杰通过《辽沈晚报》向大家表达谢意。陈玉杰告诉记者:“我现在距离刘姨家远了,幸亏有社区和另外几位爱心女性,不仅让刘姨有饱饭吃,而且做得比我那时更好,她们才是最棒的。”对于此次获奖,秀山社区书记张莹颇感意外:“作为社区工作人员,这是我的份内工作,应该表扬的是另外几位与刘姨相识或不相识的姐妹。”

据了解,“天天正能量”是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量共发放了9000余万元公益金,有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得了奖励。此前,收养无声男孩的沈阳好心人戴立和、守护醉酒男子的沈阳的哥于振、撑起5个小区物资供应的便利店店主杨华等,也曾获得过此项奖励。

辽沈晚报记者 吴章杰

辽沈晚报联合沈阳市公安局共同推出反诈警示栏目

## 接到“订餐大单”女老板为何损失2.4万元



### 反诈警示

⑦

她添加了对方微信。

#### 客人指定酒水 还提供了经销商

这位客人提出,只喝某品牌的干红葡萄酒,但是李女士的店里并没有这种酒,对方向李女士推荐了一个经销商,大方地“预付”了24000元,并把付款截图发给了李女士。

李女士迟迟没有收到入账信息,对方说,可能是银行系统的延时到账导致。为了这笔大买卖不跑单,李女士马上添加了“红酒经销商”的微信。

李女士加了经销商微信后,聊起了红酒话题,经过几番讨价还价,以每箱2000元的价格,订购了10箱红酒。

经销商要求付全款,“精明”的李女士心想,我怎么能干那不靠谱的事呢!于是,她告诉对方,先预付9600元,余款等收到酒之后付清。

这时订餐的那位客户又出现了:“我们要多订10箱酒,准备用完餐带走,这是订酒的钱,马上转给你。”李女士看到对方的汇款截图之后,也不再计较对方说的“延时到账”,再次联系到经销商,将酒水的余款15000元转给了对方。

#### 她被骗24600元 发现遭遇“双簧”陷阱

接下来,李女士抓紧时间开始备菜,准备晚上的三桌酒席。时间到了下午4点多,采购的红酒迟迟没有送到,微信联系经销商,对方也不再回复信息,她又联系订餐的那位客户,结果已经被对方拉黑。

这时她才想起来查询自己的银行账户,结果是只有出账24600元,没有任何进账。原来这一切,不过是骗子上演的一场“双簧”。

#### 警方分析:“双簧”陷阱 针对餐饮老板 骗术分4步

1.一号角色冒充顾客,下大额订单骗取信任。骗子以订购餐饮大单为诱惑,借助电话、微信等联系餐饮业老板,制造虚假的转账截图来迷惑当事人,从而引导当事人落入骗子“陷阱”。

2.声称需某品牌产品,在获取受害人信任后,骗子便会声称需要某些特定的酒水或食材产品,让老板帮其准备。为了这笔大订单,很多受害人都会选择铤而走险,陷入了骗子精心设计的圈套。

3.二号角色“供应商”出现,骗子会为受害人提供“供应商”联系方式,诱导通过“供应商”进货,其



女老板被骗真实转账记录。 警方供图  
实这些所谓的“供应商”就是骗子同伙或本尊。受害者在与“供应商”联系过程中,对方便会要求收取“定金”或“货款”,还不支持“货到付款”。  
4.一旦转账就会拉黑闪人,如果受害人反诈意识较弱,答应支付,骗子收款后会立即消失。

辽沈晚报记者 吕洋

### 最美逆行者 的背影

抗击疫情期间,在皇姑区建赏欧洲小区,有这样一个坚实而有力的红色背影,他带领大家开始奋战,他们穿着防护服,戴着N95口罩、医用手套,对小区内的垃圾分类站、垃圾桶内外进行全面的消杀。

皇姑区分类办的副主任陈寿江带领“突击队”进驻小区,对小区内17栋楼1974户居民家中产生的生活垃圾开展全面双消杀、收集、转运工作。

该小区属于封控小区,处于全封闭状态,他们在小区内24小时随时待命,工作不分昼夜,每天处理数吨生活垃圾。截止到4月16日,清运生活垃圾70余吨。

## 辽宁鼓励举报市场监管领域重大违法行为 最高奖励可达100万元 可以实名举报也可以匿名举报

日前,辽宁省市场监督管理局、辽宁省财政厅联合印发《关于转发〈市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法〉的通知》,鼓励社会公众积极举报市场监管领域重大违法行为,最高奖励可达100万元。

问:市场监管领域重大违法行为包括哪些?

答:《通知》规定,辽宁省各级市场监督管理部门(含药品监督管理部门)受理社会公众(自然人)举报的重大违法行为,经查证属实的结案后应给予相应奖励。其中,重大违法行为是指涉嫌犯罪或者依法被处以责令停产停业,责令关闭,吊销(撤销)许可证件,对公民处以罚款、没收违法所得合计1万元以上,对法人或者其他组织处以罚款、没收违法所得合计10万元以上的较大数额罚没款等行政处罚的违法行为。

举报违反食品、药品、特种设备、工业产品质量安全相关法律法规规定重大违法行为;举报具有区域性、系统性风险的重大违法行为;举报市场监管领域具有较大社会影响,严重危害人民群众人身、财产安全的重大违法行为;举报涉嫌犯罪移送司法机关被追究刑事责任的违法行为的,均属于《通知》的举报奖励情形。

问:举报奖励金额如何确定?

答:对于举报重大违法行为的举报人,市场监管部门将综合考虑涉案货值、社会影响程度等因素,实施举报奖励,每起案件的举报奖励金额上限为100万元。根据举报的三个等级,有罚没款的案件,以罚没款为计算基数,奖励标准为5%、3%和1%,最低奖励金额分别为5000元、3000元和1000元;无罚没款的案件,举报奖励金额分别不低于5000元、3000元和1000元。

问:是否可以匿名举报?

答:举报人可以实名举报,也可以匿名举报。匿名举报人经市场监管部门能够确认身份的,并符合举报奖励发放条件的,也给奖励。

特别值得注意的是,内部举报人可获得更高奖励,《通知》中明确,违法主体内部人员举报的,可按照《举报奖励暂行办法》第十二条规定的奖励标准的2倍计算奖励金额,奖励金额上限不突破100万元。

问:举报方式有哪些?

答:欢迎社会公众通过12315平台、12315投诉举报热线和信件等方式向辽宁省各级市场监督管理部门举报市场监管领域重大违法行为。

辽沈晚报记者 朱柏玲

### 廖国勋同志 因突发疾病离世

据天津市廖国勋同志治丧工作小组消息,4月27日,中共天津市委副书记、市长廖国勋同志因突发疾病经抢救无效,不幸离世,享年59岁。

据《天津日报》

### 版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:吴昊  
一版美编:冯漫

零售  
专供报



6935970566666